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Salivutsöndringen- undersökning av amylas- aktiviteten
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Syfte:

Att undersöka amylas- aktiviteten i salivutsöndringen.

Beredning av stärkelselösning:
½ sked stärkelse uppslammas i ca 10 cm3 kallt vatten. Uppkokning  av 40 cm3 dest. vatten i en 100 cm3 bägare. Slå därefter uppslamningen av stärkelse i vattnet och låt det svalna.

Utförande:

Beredning av salivlösning:

Vi började med att skölja ev. matrester ur munnen, under 1 minut med ca 20 cm3 kranvatten. Och spottade sedan ut vattnet i en bägare.

Därefter tillsatte vi ca 2 cm3 salivlösning till tre provrör (A, B och C).

Vi kokade upp salivlösningen i rör A, i ett vattenbad.

I rör B tillsatte vi ca 1 cm3 saltsyra (0,1 M).

Vi hällde ca 5 cm3 stärkelselösning i alla de tre rören och ett fjärde rör (D).

Vi lät rören stå i 25 min.

Därefter tillsatte vi 1 droppe jodlösning till vardera rören. 

Resultat: 

A
B
C
D

Saliv, koka, stärkelse
Saliv, HCl, stärkelse
Saliv, stärkelse
Stärkelse 

Blå
blå
färglös
Blå

Slutsats:

A
B
C
D

När man kokar saliven försvinner amylas, och då kan inte stärkelse brytas ned.
Det är för surt för amylaset i saliven att verka.
Amylaset verkar och lösningen blir därför färglös.
Det finns endast stärkelse.

Magsaften- undersökning av pepsinaktiviteten

Proteinlösningen är beredd genom att en äggvita skakats med 400 cm3 0,9% 

natriumkloridlösning.

Utförande:

Vi värmde upp ca 20 cm3 proteinlösning i en 100 cm3 bägare, tills äggvitan koagulerat, dvs bägarens innehåll har blivit grumligt.

Vi hade tre provrör A, B, C, som vi tillsatte följande lösningar i.

Provrör 
A
B
C

HCl (0,1 M)
2 (cm3)
2 (cm3)
-

Pepsinlösning 
-
1
1

Koagulerad proteinlösn.
5
5
5

Dest. vatten
1
-
2

1. Vi skakade rören och placerade dem i 35- 40( vatten.

2. Vi lät rören stå i vattenbad tills innehållet i ett av dem klarnat.

3. Vi mätte även pH i de tre rören med hjälp av pH sticka.

Resultat:

Provrör 
A
B
C

pH
1
2
7

Innehåll
HCl, protein, vatten
HCl, pepsin, protein
Pepsin, protein, vatten

Utseende
Grumlig
Klar 
Grumlig 

Slutsats:

Provrör A: lösningen vart grumlig eftersom det fanns inget pepsin som kunde spjälka proteinet.

Provrör B: pepsinet spjälka all protein vilket resulterade till klar lösning.

Provrör C: pepsin är endast verksam i neutrala miljöer. Därmed förblev proteinet ospjälkat och detta resulterade till grumlig lösning.
